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Et pour finir…

La contraception : un choix de couple ?
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Les moyens de contraception
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Mode de recueil

Echantillon

Terrain

Durée du questionnaire

Méthodologie et échantillon

OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude :
2,5 à 4,5 points au plus pour un échantillon de 500 répondants. 

online

échantillon national représentatif de 500 femmes âgées de 
16 à 45 ans utilisatrices d’un contraceptif,
dont 305 femmes sous contraception orale 
constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères d’âge, de catégorie 
socioprofessionnelle, de région de résidence et catégorie d’agglomération

du 07 au 14 janvier 2011

10 minutes
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La contraception orale reste la plus répandue
Question : Quel moyen de contraception utilisez-vous actuellement ? (une seule réponse possible) Femmes sous 

contraception

Base : 500

Sous-total Autre contraceptif 

que la pilule : 39%

* Dont principalement : implant, anneau, ou patch 

contraceptifs
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La contraception orale reste la plus répandue
Question : Quel moyen de contraception utilisez-vous actuellement ? (une seule réponse possible) Femmes sous 

contraception

Base : 500

Sous-total Autre contraceptif 

que la pilule : 39%

* Dont principalement : implant, anneau, ou patch 

contraceptifs

88% des 16-24 ans

39% des 35-45 ans
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AVANT LA PILULE, 1 femme sur 3 utilisait le préservatif 

et 1 sur 5 une autre pilule.
Question : Quel moyen de contraception avez-vous utilisé avant celui-ci ?

Type de contraception 

PRECEDENT

des femmes 

ACTUELLEMENT sous 

pilule :

Femmes sous 

pilule

Base : 305

305 femmes sous contraceptif oral actuellement…

En %

55% d’entre elles ont déjà changé de 

moyen de contraception
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Pilule utilisée actuellement : 25% utilisent une pilule 3ème génération

Question : Quelle pilule utilisez-vous actuellement ?

Femmes sous 

pilule

Base : 305

Sous-total 1ère génération : 2%

Sous-total 2e génération : 37%

Sous-total 3e génération : 25%

39% des femmes 

utilisent une pilule de 

1ère ou 2ème génération
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Pilule utilisée actuellement : 25% utilisent une pilule 3ème génération

Question : Quelle pilule utilisez-vous actuellement ?

Femmes sous 

pilule

Base : 305

Sous-total 1ère génération : 2%

Sous-total 2e génération : 37%

Sous-total 3e génération : 25%

39% des femmes 

utilisent une pilule de 

1ère ou 2ème génération

30% des 16-24 ans

20% des 25-29 ans

15% des 30-34 ans

21% des 35-45 ans
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Les critères de choix d’une contraception



EFFIK - Femmes et contraception – Janvier 2011 page 11

Le gynécologue, 1er conseil des femmes sur le sujet
Et ce quel que soit leur âge

Question : Si l’on parle à nouveau de votre moyen de contraception actuel, comment l’avez-vous choisi ?

En %

Femmes sous 

pilule

Base : 305
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Le prix de la pilule et son remboursement sont les critères de 

choix les + cités, derrière les 2 « indispensables »
Question : Quand on choisit un mode de contraception, quels sont selon vous les 3 critères les plus importants pour le choisir ?

Classez-les du 1er au 3ème.

Nombre moyen de 
citations : 3

En %

Femmes sous 

pilule

Base : 305

Les « Indispensables » 

de la catégorie
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Connaissance des femmes sur leur pilule
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Les femmes connaissent mal la pilule qu’elles utilisent
2 femmes sur 3 ne savent pas de quel type de pilule il s’agit…

Question : Selon vous s’agit-il d’une pilule….

Femmes sous 

pilule

Base : 305
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Comportement et attitudes vis-à vis de leur 

contraception
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Les femmes sont assez fidèles à leur pilule

Question : Depuis combien de temps utilisez-vous votre contraceptif actuel ?

Base : 305

Femmes sous 

pilule

37% des femmes 

sont fidèles à leur 

pilule actuelle 

depuis plus de 5 ans

Durée d’utilisation du contraceptif actuel :
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Les femmes sont assez fidèles à leur pilule

Question : Depuis combien de temps utilisez-vous votre contraceptif actuel ?

Base : 305

Femmes sous 

pilule

37% des femmes 

sont fidèles à leur 

pilule actuelle 

depuis plus de 5 ans

Durée d’utilisation du contraceptif actuel :

39% des 35-45 ans
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Les effets secondaires et la tendance à l’oubli sont les principales 

raisons de changement (liées directement à la pilule)

L’accouchement est la principale raison du changement de contraception

Question : Pour quelle raison principale avez-vous changé de mode de 

contraception ?
Question : Vous m’avez dit avoir changé de mode de contraception à 

cause des effets secondaires. Plus précisément de quel effet 

s’agissait-il ? 

Femmes 

précédemment sous 

contraception orale

Base : 212 femmes ayant changé de mode de contraception

En % Base : 52 femmes ayant changé de mode de contraception 

principalement à cause des effets secondaires

Plus 
précisément

16-24 ans : 20%
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APRES LA PILULE, 1 femme sur 4 a changé pour une autre pilule

Q7 Quel moyen de contraception avez-vous utilisé avant celui-ci ?

212 femmes sous pilule précédemment

et ayant opéré un changement dans leur moyen de contraception

En %

1 femme sur 4 a changé pour 

une autre pilule contraceptive

ont changé pour…
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Les femmes interrompent peu la prise de leur pilule
Question : Vous arrive-t-il d’interrompre de vous-même la prise de votre contraceptif ?

En %

Femmes sous 

pilule

Base : 305
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L’observance est un point critique de la contraception orale

Question : Au cours des 3 derniers mois, combien de fois avez-vous oublié de prendre votre pilule ? 

54 % des femmes ont oublié au 

moins une fois de prendre leur pilule au 

cours des 3 derniers mois

Nombre d’oubli(s) / 3 mois Femmes sous pilule 

contraceptive
(base 305)

1 fois 21%

2 fois 16%

3 fois 5%

4 fois et plus 12%

Femmes sous 

pilule

Base : 305

Environ 1 oubli par mois pour ces « femmes oublieuses »
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Satisfaction et attentes
Vis-à-vis de la contraception orale
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Le niveau global de satisfaction des femmes est élevé…

… bien que le % de femmes « tout à fait satisfaites » puisse être meilleur

Question : Finalement et par rapport au contraceptif que vous utilisez actuellement, diriez-vous que vous êtes …

Sous-total 

Satisfaites
95%

En %

Femmes sous 

pilule

Base : 305
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Pour 1 femme sur 2, l’habitude d’utilisation fait partie des critères 

de satisfaction de sa pilule

L’efficacité et la tolérance se placent dans le top 3 des critères de satisfaction

En %

Question : Sur quels critères êtes-vous satisfaite de votre contraceptif actuel ?

Femmes sous 

pilule

Base : 305 femmes



EFFIK - Femmes et contraception – Janvier 2011 page 25

Le prix et la peur de l’oubli sont les principaux critères 

d’insatisfaction, et ce globalement quel que soit l’âge
Les effets secondaires arrivent en 3e position de l’insatisfaction

Question : Sur quels critères êtes-vous moins satisfaite de votre contraceptif actuel ?

En %

Femmes sous 

pilule

Base : 305 femmes
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Et pour finir…
La contraception : un choix de couple ?
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L’implication du partenaire dans le choix du contraceptif est limitée

Question : Quel est le rôle de votre partenaire par rapport au choix de votre mode de contraception ? 

En %

Femmes sous 

pilule

Base : 305


